

# 第五届! 北海大梁王村“村晚”再次唱响

没有“明星”只有“民星”, 16个节目个个接地气



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 报道)1月29日,北海经济开发区大梁王村第五届“村晚”在该村文体广场火热上演。晚会没有“明星”只有“民星”,16个节目个个接地气,都是本村和邻村村民参与演出的。大梁王村村民载歌载舞,共同迎接新年的到来,让北海新城焕发出更加厚重的文化韵味。

“村晚”开始前1小时,文化广场上就陆续挤满了前来观看演出的村民。“在家随便扒了几口饭,连收拾都顾不上就来了,就是为了占个好位子。”62岁的付大伯早早地来到现场,对这届“村晚”满是期待,也对这种形式的文化活动赞赏有加。75岁的张奶奶虽然腿脚不利索,但还是让儿媳早早地把她送到现场。“我家侄女待会儿要上台表演呢,我得早点来给她助阵。”

晚上6点30分,“村晚”在长绸舞《张灯结彩》中拉开帷幕,广场上已经人头攒动,家家户户都赶来观看。村民们在欢快的音乐、大气的舞步中感受“村晚”的喜悦。

大梁王村村民自编自导自演舞蹈《今朝农村美如画》反映了北海从村居环境到居民生活水平的节节高。小品《夫妻考导游》,则展现了北海独具特色的海洋文化、黄河文化、盐文化、民俗文化等。京剧、曲剧和旗袍舞表演呈现了传统文化韵味和时尚之美。

崔氏形意拳表演把整台晚会推向高潮。孩子们在台上一展拳脚,表演的招式有板有眼,博得满堂彩。这个节目的领队崔金星,是崔氏形意拳的第五代传人。他兴奋地说:“这是我们村里的大事,当然义不容辞地参加,也算是父老乡亲面前汇报演出吧。”

紧接着一个个精彩节目登台,舞蹈《国家》舞出了村民们的家国情怀;嗨嗨哈哈的老大妈们的搞笑舞蹈《活宝,娶个媳妇过大年》令在场的村民连连叫好……虽然都是村民们自己表演的节目,但大家陶醉其中,现场笑声不断,掌声不息。

最后,晚会在一曲《难忘今宵》中落下帷幕。整场演出历时两个半小时,为观众献上了一场多姿多彩的文化盛宴。

据悉,除了大梁王村,北海经济开



大梁王村舞蹈队表演开场长绸舞《张灯结彩》。



北海人根据北海独具特色的海洋文化等编导小品《夫妻考导游》。



京剧表演。



崔氏形意拳长棍表演。



崔氏形意拳盾牌表演。



大梁王联办幼儿园小朋友表演《舞起幸福鼓》,送新春祝福。



村民自编自导自演舞蹈《今朝农村美如画》。



村民用手机记录下精彩瞬间。

发区的下泊头村、马山子村等都在筹备今年“村晚”的节目。而这些只是该区群众性文化活动的缩影。

近年来,北海经济开发区不断加大基层公共文化设施建设投入力度,文化大院、农家书屋在全市率先实现全覆盖,下泊头村文体广场成为全区面积最大、设施最全的村级文体广场,北海实现了村级文化广场全覆盖。该区建起了30多支农村文艺队伍,连续五年,每年一届广场舞大赛、乡村锣鼓大赛、大梁王村“村晚”等各类群众文化活动,让广大群众的文化生活越来越丰富。

春节临近,浓浓的年味已经随着归乡人的脚步“飘进”了北海各村的文化广场,村民们开始紧锣密鼓地筹备各种文化活动。锣鼓敲起来,秧歌扭起来,欢歌唱起来,虽然没有大牌偶像明星,但村里文艺爱好者们自编自导自演的小品、戏曲、歌舞……是老百姓最爱看的节目。

# 北海书法爱好者免费为居民送春联

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员王树成 报道)1月28日,北海经济开发区管委会职工书画小组成员走上街头,深入社区,为群众特别是贫困户和老党员免费写春联,将节日关怀和祝福送到群众手中。

活动现场,群众根据需求和爱好,请管委会职工书画小组成员编写春联。各位书画小组成员也把党的政策、北海开发建设成就和惠民措施写进对联。

“国泰民安逢盛世 风调雨顺颂华年”“喜气洋洋伴福来 财源滚滚随春到”“共圆中国人民幸福梦 同唱中华民族复兴歌”……一副副精彩的作品赢得了现场群众的好评。在这些对联中,既有挥别狗年喜迎猪年的美好愿景,也有对生活对未来的美好祝福。群众拿着一副副吉祥喜庆、墨宝飘香的春联,脸上满是幸福的笑容。

此次活动,把管委会职工的兴趣特长与群众的实际需要紧密联系起来,也使传统文化得到了进一步弘扬,让居民的文化生活更加丰富多彩。



书画小组成员专心致志地书写春联。



走上街头,深入社区,为群众免费写春联。



一位大爷展示获赠的一副春联。



双手接“福”。

